
1. 다음은 부피 1 cm3 인 쌓기나무로 만든 직육면체이다. 다음 직육면체
의 부피를 구하시오.

cm3

40 cm3

직육면체의 쌓기 나무 개수는 5 × 2 × 4 = 40(개),
부피가 1 cm3 인 쌓기나무가 40개 있으므로
직육면체의 부피는 40 cm3

해설



2. 다음 정육면체의 겉넓이를 구하시오.

cm2

294 cm2

정육면체의 겉넓이는 한 면의 넓이의 6배와 같습니다.
(7 × 7) × 6 = 294( cm2)

해설



3. 쌓기나무 한 개의 부피가 1 cm3 라고 할 때, 다음 입체도형의 부피는
얼마입니까?

① 45 cm3 ② 48 cm3 ③ 52 cm3

④ 57 cm3 ⑤ 60 cm3

(5 × 3) × 3 = 45(개)
1 × 45 = 45(cm3)

해설



4. 다음 직육면체의 부피를 구하시오.

cm3

330 cm3

(직육면체의 부피) = (가로) × (세로) × (높이)
= 5 × 11 × 6 = 330( cm3)

해설



5. 입체도형은 부피가 1 cm3인 쌓기나무 몇 개의 부피와 같은지 구하시
오.

개

225개

부피는 5 × 5 × 9 = 225( cm3)이므로
부피가 1 cm3인 쌓기나무가 225개의 부피와 같습니다.

해설



6. 다음 중 부피가 가장 작은 도형은 어느 것입니까?

① 한 모서리가 5 cm인 정육면체

② 가로가 8 cm, 세로가 9 cm, 높이가 3 cm인 직육면체

③ 한 면의 넓이가 16 cm2인 정육면체

④ 가로가 3 cm이고, 세로가 6 cm, 높이가 5 cm인 직육면체

⑤ 부피가 216 cm3인 정육면체

① 5 × 5 × 5 = 125( cm3)
② 8 × 9 × 3 = 216( cm3)
③ 한 면의 넓이가 16( cm2) 인 정육면체이므로
한 변의 길이는 4 cm, 따라서 16 × 4 = 64( cm3)
④ 3 × 6 × 5 = 90( cm3)
⑤ 216( cm3)

해설



7. 다음 정육면체의 겉넓이를 바르게 구하지 못한 것은 어느 것입니까?

① (6 + 6) × 2 × 4

② 6 × 6 × 6

③ (6 × 6) × 2 + (6 × 6) × 4

④ (6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6) × 2

⑤ 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6

정육면체의 겉넓이 구하는 방법
① 여섯 면의 넓이의 합
② (밑넓이)×2+(옆넓이)

해설



8. 다음 직육면체의 옆넓이가 140 cm2 일 때, 안에 알맞은 수를 써
넣으시오.

cm

7 cm

{(5.2 + 4.8) × 2} × = 140

20 × = 140

= 7( cm)

해설



9. 안치수가 다음과 같은 물통에 8L의 물을 부으려고 합니다. 물의
높이는 몇 cm가 되겠습니까?

① 10 cm ② 8 cm ③ 6 cm ④ 4 cm ⑤ 2 cm

8L = 8000 cm3 이므로 물의 부피는
8000 cm3입니다.
물의 높이를 cm 라고 하면,

(물의 부피)= 50 × 40 ×

2000 × = 8000

= 4( cm)

해설



10. 다음 도형의 부피가 384 cm3일 때, 겉넓이를 구하시오.

cm2

320 cm2

부피가 384 cm3 이므로 높이를 구할 수 있습니다.
(부피) = (가로) ×(세로) ×(높이) 이므로,
(높이) = 384 ÷ (8 × 6) = 8( cm)
(겉넓이) = (8 × 6) × 2 + (8 + 6 + 8 + 6) × 8
= 96 + 224 = 320( cm2)

해설


